

DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

A Acción Popular le ha fracasado la tercera etapa de su plan, que ahora consistía en eliminar del Gobierno al Sr. Lerroux

Orense 8.—El domingo por la mañana, en el expreso, llegaron de Madrid el señor Martínez Barrio con los señores Valentín, Recaséns, Fábrega, Miñones y otras destacadas personas del partido de Unión Republicana.

Se trasladaron al hotel Miño y de allí, a las once, al teatro Lissada, para celebrar el anunciado mitin.

Puntualmente dió comienzo el acto, haciendo uso de la palabra el presidente de Unión Republicana de Orense, señor Fábrega.

Acto seguido habló el señor Recaséns Siches.

«Nos hallamos en vísperas del 14 de Abril—dijo—, una fecha gloriosa. Habló de la significación que ello tenía frente al concepto que de la República tienen ciertas gentes que ocuparon puestos de mando.

Habla luego el orador del fracccionamiento del partido radical.

Dijo que con un año de anticipación previó lo que iba a ocurrir y lo manifestó.

«Primero—explica—me aparté del Gobierno, porque creía que los republicanos éramos marionetas movidas por el partido de Acción Popular. Pensé que con mi apartamiento del Gobierno sería lección suficiente. Pero más tarde he de apartarme también del partido en que estuve siempre.

Dijo entonces que la política del partido radical habría de tener en frente a la democracia republicana. Y ahora, en Abril de 1935, vieron la justicia de mi consejo. Porque cuando las Cortes se abran, estará en la picota de la crítica el partido radical.

No quiero negar—dijo—la benevolencia que la expectación pública ha concedido a este Gobierno. Pero yo daría un consejo, referido a la labor que debe realizar en este mes: Liquidación de la rebelión de Octubre, suprimiendo rápidamente los estados de excepción. Devolución al país de la dirección de su libertad política y de sus derechos constitucionales. Devolver a los Ayuntamientos los elementos elegidos por el pueblo. Levantar la clausura a las asociaciones políticas y obreras no procedadas. Disponer que los periódicos de

la oposición se publiquen, y crear por todos los medios el ambiente que afirmo en toda España el estado de conciencia neutral y pacífico ante la posible contienda bélica.

Es posible, sin embargo, que este Gobierno no realice nada de esto, y es lo que temo.

Las buenas palabras no bastan ya. Poco es hoy hablar de democracia. Se impone devolver a la República su subsistencia y propósitos.

Espero—dice—que el 14 de Abril lo celebraremos todos con esplendor. En este IV aniversario de la República se impone una demostración común de solidaridad, que nos presente unidos a nuestros enemigos, a los enemigos de la democracia y de la libertad.

La República no será nada si sólo cambia de símbolos y personas. Hace falta sea régimen de lealtad y nobleza. El compromiso de los republicanos es llenar de substancia y contenido la República, para luego sentirse satisfechos de dejar cumplido el primordial deber.

Al terminar su discurso fué muy aplaudido.

A las dos de la tarde se celebró un banquete en el Miño. Terminado éste, el señor Martínez Barrio y otros amigos han ido a Lugo, las posesiones del señor Fábrega, regresando a Madrid en el expreso de la tarde.

+
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
DEL ILUSTRISIMO SEÑOR
D. Manuel de La-Chica y Damas
Diputado a Cortes
**QUE HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD, EN LA MAÑANA DE HOY
R. I. P.**

Su director espiritual, el Rdo. P. Dionisio de Felipe (fóbido, redentorista; su afilida vinda, la Ilma. Sra. doña Juana Cassinello y Núñez; sus desconsolados hijos, don Manuel, doña Angela, doña Josefa, doña Araceli, don Antonio José, don Juan, D. José Luis, doña Concepción, don Mariano José, don Gaspar y don Fernando de La Chica y Cassinello; hijo político, don Antonio Fernández-Figueras y Méndez; nietos; hermana, doña María de la Concepción; hermanos políticos, doña Araceli, don José Cassinello y Núñez y don José de Roda y López; tíos, doña María Josefa de Damas y Garcia-Valenzuela; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes.

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida a que amistades les suplican una oración por su alma y que al funeral que tendrá lugar mañana, martes, a las once de la misma, en la iglesia de San Ildefonso, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, San Juan de Dios, número 63, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

Todas las misas que se celebren en la capilla ardiente serán aplicadas en sufragio de su alma.

Varios Excmos. e Ilms. señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El duelo se recibe y despiden en dichas iglesias.

Granada 8 de Abril de 1935.

La actualidad política

El ministro de Hacienda intentará una árdua labor de saneamiento económico, viendo oportuno próximo constructivo y halagador

SUBSECRETARIOS QUE SE POSESIONAN

Madrid 8.—Esta mañana tomaron posesión de sus respectivos cargos los subsecretarios de Sanidad señor Bardají y de Instrucción pública don Ramón Riiza.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO. LERROUX RUEGA QU NO SE LE VISITE SINO SÓLO PARA ASUNTOS URGENTES E INAPLAZABLES

Madrid 8.—A la una y media de la tarde abandonó el jefe del Gobierno su despacho de la Presidencia.

Dijo que no tenía ninguna noticia política que comunicar y que durante la mañana había recibido algunas visitas.

Me ha visitado—añadió—el señor Portela Valladares, con el que es natural esté en frecuente relación sobre cosas de Gobernación en general y de cuestiones de Cataluña que estamos hilvanando.

También he hablado con los ministros de la Guerra e Instrucción pública sobre varias cosas que se le encomendaron en el pasado Consejo.

Un periodista le preguntó si iría en Semana Santa a Sevilla, y el señor Lerroux respondió que todavía no sabía si iría durante la Pascua o en la feria, pero que de todas las maneras iría a la capital andaluza, porque tiene muchos deseos de visitarla.

Añadió que el presidente de la República estaba indispuesto a consecuencia de unas anginas. Que había celebrado una conferencia telefónica con él y que esta tarde acudiría a su domicilio particular para someterle a la firma varios decretos de personal de los ministerios de Industria y de Obras públicas.

Por último el señor Lerroux rogó a «El presidente del Consejo de ministros ruega, especialmente a sus amigos y en general a quienes necesitan hablar con él, que durante el mes corriente se abstengan de intentar para dejarle entregado al estudio de cuestiones de gobierno y problemas de diversas clases que afectan al interés nacional y tienen que ser sometidas al acuerdo del Gobierno en primer lugar y en su día al de las Cortes.

Para asuntos urgentes inaplazables, la secretaria del señor presidente dará día y hora a los solicitadores.

Los jueves, de cinco a ocho de la tarde, recibirá a los que hayan anunciado previamente su visita y con preferencia a los señores diputados, aunque no la hubiesen anunciado.»

TOMA POSESIÓN EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA

Madrid 8.—A las doce de la mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Hacienda don Tomás Chavarrí. Se la dió el saliente, quien hizo la presentación del señor Rubio, pronunciándose los discursos de presentación.

Al acto asistió todo el alto personal del Ministerio.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA. LA SITUACIÓN DE NUESTRA HACIENDA

Madrid 8.—El ministro de Hacienda, al recibir hoy a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

«Los problemas de nuestra Hacienda pública no son, a mi juicio, más que el resultado de la inevitable de hechos económicos y sociales ajenos en gran parte a la competencia de este Ministerio. Solamente una labor conjunta de gobierno podrá amarrar o remediar los efectos de aquellos hechos que tienen un origen político o social.

Espero recibir datos de los titulares de los demás departamentos ministeriales para imponer en los gastos aquellos límites de prudencia que la realidad presupuestaria reclama. La situación de la Hacienda requiere una árdua labor de saneamiento, pero cuando observamos el estado de otros países y la situación financiera en que se encuentran, no podemos menos de sentirnos alentados al emprender aquella obra de saneamiento.

No puede desconocerse, sin embargo, que la crisis se deja sentir aún en España con caracteres tales, que dificultan, al menos por ahora, modificar fundamentalmente los tipos de imposición de las principales contribuciones directas, y habrá que esperar un mejor resultado de productividad por el saneamiento de sus bases, que son las fuentes de riqueza. Cabe hacer, sin embargo, excepción de la contribución general sobre la renta, susceptible de un mayor desarrollo, que de continuo demandan la justicia contributiva y la equidad social, aunque el logro de su resultado no puede ser tan rápido como se desea, por hallarse todavía en período de organización.

Tengo la convicción firme de que España se encuentra en condiciones excepcionales para dominar la depresión.

Ya he indicado mi creencia de que la depresión, debida a causas nacionales, puede ser corregida con una eficaz acción de gobierno. En este sentido no he de ocultar la satisfacción que me han producido las manifestaciones hechas por el señor ministro de la Gobernación al posesionarse de la cartera.

La tranquilidad pública ha de ser forzosamente devuelta a España. Ello tendrá una instantánea repercusión sobre las actividades nacionales, que se traducirá en la disminución de la pereza económica que hoy se observa. De igual modo las declaraciones del señor ministro de Agricultura sobre la limitación del área en que se ha de aplicar las reformas agrarias, contribuirán a reanudar las actividades del campo, imprescindibles para la buena marcha de nuestra Hacienda.

Tengo confianza; no desconozco las dificultades que debo vencer, pero veo un porvenir próximo constructivo y halagador. Los fundamentos sobre los que descansa nuestra Hacienda son robustos y no tienen vicio alguno. Los sacrificios que haya que exigir habrán de acometerse en la medida de lo posible e inspirarse en la más estricta justicia.

Preguntado el señor Zabala si se había ocupado del problema de la conversión de tesoros, manifestó que aún no le había hecho.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 8.—El ministro de la Guerra estuvo toda la mañana en su despacho oficial, donde recibió las siguientes visitas:

Teniente general Barreiro, generales Queipo del Llano, Losada, Orgaz, Manso, Mola, García de la Herranz, Palma y Salas; coronel Puidengolo; tenientes coronales Redondo, García y La Llave; comandante Blanco Valdes; inspector médico. También recibió al ex conde de Romanones con una comisión de Guadalajara y al diputado a Cortes señor Salgado.

Los periodistas intentaron hablar con el ministro, quien les envió resaca con un secretario diciendo que no tenía noticias que comunicar a la Prensa.

SIN NOTICIAS

Madrid 8.—El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas. Lo hizo en su lugar el subsecretario señor Echeverría, quien les manifestó que no había ninguna noticia de interés para la Prensa.

POSESIÓN DEL NUEVO SUBSECRETARIO DE INSTRUCCION

Madrid 8.—Esta mañana se ha celebrado la toma de posesión del nuevo subsecretario de Instrucción pública don Ramón Riiza.

Asistieron el ministro, el subsecretario saliente señor Cervera, directores generales y alto personal.

El señor Prieto Bances explicó las razones que motivaron su ausencia en la toma de posesión del cargo por el señor Cervera, al que dedicó un caloroso elogio.

El señor Cervera hizo la presentación del nuevo subsecretario, y dió gracias a todos por su colaboración.

Por último, el nuevo subsecretario agradeció las palabras de elogio que le habían tributado, y dijo que él era producto de la Universidad, y que, por tanto, dedicaba un fervoroso recuerdo a su maestro señor Posada, a quien en estos momentos hacía ofrenda del cargo para el que había sido nombrado.

EL NUEVO DIRECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Madrid 8.—También se ha posesionado esta mañana de la Dirección general de Primera enseñanza, don Antonio Gil Muñoz, cambiando los discursos de rigor entre el director entrante y el saliente señor González Cobos.

Al acto asistió el ministro.

ALCALÁ ZAMORA, INDISPUESTO

Madrid 8.—Esta mañana no asistió al Palacio Nacional, por encontrarse aquejado de una afección a la garganta, el jefe del Estado.

LA DIRECCIÓN DE CONTRIBUCIÓN TERRITORIAL

Madrid 8.—Ha tomado posesión de la Dirección General de Contribución Territorial y nombrado secretario particular a su hijo Luis, el ex subsecretario de Hacienda don Pascual Abad Cascajares.

Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuanto precise, anuncielo en nuestro INDICADOR ECONOMICO.

PIDEN UNA BASE AERONAVAL

El Ferrol 8.—Entendidos del puerto de Ares se han dirigido al ministro de Marina pidiéndole que se establezca en dicho puerto una base aeronaval, por entender que es un punto estratégico y el más adecuado para la defensa nacional.

Sobre la ley de Arrendamientos

Conferencia de don Cirilo del Río

Zaragoza 8.—Organizado por el Ateneo de Zaragoza dió el domingo, a las once de la mañana, su anunciada conferencia el ex ministro y diputado a Cortes don Cirilo del Río.

Hizo la presentación del conferenciante, poniendo de relieve su historia política y su competencia en cuestiones agrarias, el vicepresidente del Ateneo.

Don Cirilo del Río dijo que no venía a hacer una conferencia de párrafos brillantes, y si a tratar de un tema arduo pero interesante.

Añadió que en la República no han llegado los legisladores a realizar una obra completamente imparcial. La República era el símbolo de la libertad de los humildes. Se pretendía que hubiera menos ricos y menos pobres.

Entrando en el tema de su conferencia, señaló las cinco finalidades que, a su juicio, debía tener la ley de Arrendamientos: primero, tasación de la renta, que debiera ser regulada; segundo, arrendamiento a largo plazo; tercero, la prórroga del contrato mientras el arrendatario cumpliera sus obligaciones; cuarto, acceso a la propiedad de la tierra, que debe dejarse de ser instrumento de renta, en lugar de ser instrumento de producción; y quinto, indemnizaciones a las mejoras hechas en la tierra.

Extiéndese el señor del Río en la crítica de la Ley, que no se parece al proyecto que él presentado.

Pone en parangón los artículos del Código con los de la ley de Arrendamientos, en lo referente a las condiciones de desahucio.

Cuando al enjuiciar esta materia se advierten tantos errores, se indigna el jurista y el hombre de buen sentido. Termina diciendo que para hacer una obra justa y eficaz falta aquel tono de seriedad y espíritu a todo pensamiento partidista.

En España, alternativamente, unos hacen de yunque y otros de martillo, y éstos no tienen otra preocupación que la de dar golpes.

Don Cirilo del Río fué muy aplaudido.

EN CÁCERES

HOMENAJE A DON ALEJANDRO LERROUX

Cáceres 8.—A las diez y media de la mañana llegó el ministro de Estado señor Rocha, en automóvil, desde Madrid, para representar al presidente del Consejo de ministros señor Lerroux en el homenaje que a éste se le tributaba con el descubrimiento de la lápida que da su nombre a una de las nuevas vías de la parte moderna de la población.

Al llegar el señor Rocha, una compañía del regimiento de Infantería número 21, de guarnición en esta, con bandera y música, le rindió honores.

A las doce de la mañana se procedió a la colocación de la primera piedra del nuevo edificio para Gobierno civil en la avenida que desde hoy se llamará de «Alejandro Lerroux», y después de unas palabras de gratitud pronunciadas por el alcalde de la ciudad, don Antonio Silva, el ministro de Estado significó el honor que para él constituía aquel momento representando al Gobierno de la nación; tuvo frases de gratitud para Cáceres y de fervorosos recuerdos para el señor Lerroux y describió inmediatamente la lápida con el nombre de don Alejandro Lerroux.

A las dos de la tarde, en el Gran Teatro, se celebró un banquete de cerca de quinientos comensales, con asistencia de todas las autoridades y representaciones de los centros oficiales.

Hizo el ofrecimiento del banquete el alcalde señor Silva, y pronunció breves discursos el gobernador civil de la provincia y el señor Rocha.

A las cinco y media de la tarde tuvo lugar un lunch en el Ayuntamiento en honor del señor Rocha, ofrecido por la Corporación municipal y la Diputación provincial, al que concurrieron representantes de todos los organismos y entidades de la localidad, saliendo poco después el ministro para Madrid.

PROXIMOS CONSEJOS POR REBELION MILITAR, SE PIDEN DOS PENAS DE MUERTE

Gijón 8.—Ha quedado señalada para la mañana del próximo miércoles, en esta localidad, la celebración de un Consejo de guerra contra Cándido Prangas y once encartados más, a los que se acusa de supuesto delito de rebelión militar.

El fiscal pide para uno de ellos la pena de muerte, cadena perpetua para siete y quince años de prisión correccional para los cuatro restantes.

Mañana tendrá lugar en Oviedo otros dos Consejos de guerra: uno contra Florentino Prieto Cueto, por causa instruida por el Juzgado militar número 15 y el otro contra Leandro Prado Pavido, acusados ambos de rebelión militar.

Para Florentino Prieto se solicita la pena de muerte.

La helada destruye las cosechas en Cieza

Cieza 8.—En la noche anterior cayó una gran helada, que destruyó todos los pocos frutos de la vega y las hortalizas y verduras.

La cosecha de cereales se ha perdido por falta de agua.

El pueblo está alarmado, por carecer de toda clase de recursos.

INGRESO DE PRESOS EN LA CARCEL DE GIJON

Gijón 8.—Conducidos por la Guardia civil, han llegado a ésta, ingresando en la cárcel del Coto, Joaquín Carrera Ferrer, Isidro Blanco Vallés, Leandro González Urtebarrera, José Rodríguez Alvarez, José Rico Fernández y Antonio Alvarez Cuervo, los que han sido puestos por el gobernador general a disposición del Juzgado militar número 5.

También ingresó en dicha cárcel José María Peón, que proce día de Sama.

Procedentes de Oviedo se dió ingreso a José Mata Castro y José Díaz Areces, quedando en libertad Alfredo Marcos Ordóñez y pasando al Hospital Atadifo Menéndez del Busto.

Madrid 8.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Hacienda.—(Administración Central. Dirección general del Tesoro público.) Abriendo concurso para proveer el cargo de recaudador de la Hacienda en varias zonas de la provincia de Barcelona.

Disposiciones oficiales

Madrid 8.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Hacienda.—(Administración Central. Dirección general del Tesoro público.) Abriendo concurso para proveer el cargo de recaudador de la Hacienda en varias zonas de la provincia de Barcelona.

Identificación de un cadáver aparecido en la playa

Gijón 8.—En la Comisaría de Vigilancia se ha recibido un despacho de la Dirección General de Seguridad comunicando que por aquel Gabinete de identificación habían sido examinadas las huellas dactilares obtenidas por orden de este Juzgado del cadáver que, con el del marinero desembarcado Manuel Pérez Pérez, apareció hace días en la playa de Arbeval, dando aquella diligencia por resultado su identificación.

Según la Dirección General de Seguridad, queda comprobado que se trata de un individuo que fué fichado por la Policía de Burgos en Junio de 1932, con ocasión de haber sido detenido por hurto, diciendo llamarse Miguel Iglesias, natural de Santa Eulalia de Oseco, en esta provincia.

De esta identificación se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción que entiende en el hallazgo de los dos cadáveres.

Salvamento de dos naufragos extenuados

El Ferrol 8.—El temporal ha sorprendido a una lancha pesquera que tripulaban Antonio Rey y un hijo suyo llamado Manuel, que se dirigían a la Ria de Rodes.

Los naufragos, a merced de las olas, lucharon cerca de una hora con el mar. Los recibió extenuados otra embarcación que acudió en su auxilio, que les salvó de una muerte segura.

Un dedo humano en un embutido

El Ferrol 8.—El obrero de la Constructora Naval Francisco Galán Romal, entregó en el Juzgado un dedo humano con su uña, que encontró en un embutido enviado por sus familiares con otros artículos.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA DÍA 9

Sala de lo civil.—Juzgado de Vélez Málaga: Don Antonio Cornejo Valle con doña Amparo Ruiz Fernández y el Ministerio fiscal, sobre declaración de herederos; ponente, señor Pérez Martínez; procuradores, señores Camacho y Tello; procuradores, señores Sabatell y Casas; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Colmenar: Don Manuel Fernández Fernández con don Manuel Martín Fernández, hoy su heredera doña Isabel Cárdenas Díaz, sobre oposición a embargo; ponente, señor Romero; abogados, señores Sanz Blanco y Valdecasas; procuradores, señores Martín Quesada y García Valdecasas; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Rafael S. Fernández, por daños; quince testigos; ponente, señor González; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Izalzo: Contra Rafael Fernández, por homicidio. Tribunal de Jurado: veinte testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Pabón; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra José López, por hurto; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor V. Casas; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Izalzo: Contra Maximiliano Martínez, por hurto; tres testigos; ponente, señor González; abogado, señor Fernández; procurador, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra Antonio Bizán Martínez, por daños; dos testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señores R-y-g González, Rodríguez Sánchez y Labrador Chinchillas; procuradores, señores González Carrascosa y Onieva; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Enrique Casero Arenas, por robo; diez testigos; ponente, señor Cuevas; abogado, señor Vido; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Noticias de México

Ciudad de México.—El secretario general y gerente del Congreso del Club Internacional de Leones, Henry Hill, en recientes declaraciones manifestó que durante sus viajes por México había recorrido cerca de 16.000 kilómetros y que recibió una hospitalidad franca y cariñosa en todas partes. Agregó además: visité muchos de los hermosos templos de México, vi que entra en ellos, para los actos del culto. Sé que nadie me molestó en ninguna forma cuando entré a las iglesias. Manifestó también que la población de México no muestra indicios ningunos de intranquilidad. El señor Hill está ultimando los detalles del cercano Congreso de los Leones que ha de celebrarse en México.

En el Diario Oficial se publicó íntegro el decreto del Ejecutivo y que se refiere a la facultad exclusiva del Estado de impartir las enseñanzas primaria y secundaria, así como el requisito indispensable del certificado oficial de haber cursado en ambas escuelas para poder ser admitido en las preparatorias.

En el Departamento de Sanidad Pública se están realizando algunos trabajos preparatorios para la celebración del VII Congreso Panamericano del Niño.

Según declaraciones del conocido hombre de negocios Roberto V. Posquerra, el servicio aéreo mexicano puede compararse a los mejores que funcionan en los Estados Unidos de Norte América.

El aviador Norteamericano Hawks, uno de los más famosos en aviación internacional, proyecta un vuelo desde el aeródromo de Brownsville, Texas, hasta el de esta ciudad, el Puerto Central aéreo de Balbuena. En dicho vuelo este aviador quiere batir el record entre las ciudades mencionadas.

Al abrazar a su hijo, que había sido detenido, sufre un grave ataque de apoplejia

Barcelona 8.—El conocido abogado don Roberto Estarrius venía tramitando desde hace unos días la libertad de un hijo suyo, de igual nombre, que se hallaba detenido a bordo del buque «Uruguay», a consecuencia de los sucesos de Octubre.

Aoche, el auditor de guerra firmó la libertad, que fué tramitada rápidamente por su padre.

A consecuencia de la emoción sufrida al abrazar a su hijo libertado, le sobrevino al padre, de avanzada edad, un ataque de apoplejia, que se le reproduciría más tarde.

Asistido en la clínica del mismo buque, fué calificado su estado de grave y el enfermo fué trasladado después a una clínica particular, donde ingresó con pocas esperanzas de salvación.

EDICION DE LA MANANA DEL DOMINGO

Información del extranjero

Ciento cincuenta reservistas, a los que se había ordenado reincorporarse al Ejército al sur de Túnez, tratan de desertar diciendo que no quieren seguir sirviendo a Francia, y se producen gravísimos desórdenes

450.000 niños soviéticos de ambos sexos recibirán instrucción militar

GRAVES DESORDENES MILITARES AL SUR DE TÚNEZ

Túnez 7.—Se reciben noticias del poblado de Medenín, situado en el extremo Sur Tunecino, de haber ocurrido allí sangrientos incidentes entre militares, de una gravedad extraordinaria. Las autoridades habían convocado a 150 reservistas indígenas para reincorporarse de nuevo, a fin de hacer un período de instrucción suplementaria. Aunque se presentaron en el cuartel los 150, cuando se trató de reincorporarlos manifestaron su decidido propósito de no servir más a Francia y trataron de desertar en masa. Las autoridades, ante la actitud decidida de los reservistas, ordenaron salir a la tropa para obligarlos a entrar en razón y mantener la disciplina. Los reservistas no se intimidaron, sino que se resistieron a la fuerza armada, empleando contra ellos piedras y palos, así como algún arma de fuego. Después de una corta lucha, de la que resultaron numerosos heridos y un oficial reserlista muerto, la tropa pudo dominar la situación, obligando a la mayoría de los desertores a reintegrarse al cuartel, donde quedaron detenidos. Muchos de los reservistas pudieron huir, desertando definitivamente. Las autoridades los buscan activamente. Estos incidentes, de carácter gravísimo, por tratarse de militares, dan idea del disgusto existente en la población indígena, y aunque las autoridades afirman que se trata de un caso aislado sin contacto ninguno con los movimientos subversivos de carácter político, que vienen produciéndose, es indudable que obedece al divorcio, cada vez más sensible, que existe entre los indígenas y las autoridades protectoras. El orden ha quedado completamente restablecido y la calma es por ahora completa en todo el país.

SE PROLONGA EL SERVICIO MILITAR EN FRANCIA

París 7.—Comentando la reunión celebrada ayer por el Comité de Asuntos Militares y en la que se trató la cuestión de si los soldados que habían de ser licenciados el día 15 del corriente debían ser mantenidos en filas, el «Petit Parisien», lo mismo que otros periódicos, declara que se ha decidido en principio la prolongación de la duración del servicio. La agencia Havas confirma esta información y declara que se tiene la intención de mantener a los soldados en filas por un período de tres meses.

LAS ASOCIACIONES SECRETAS EN PORTUGAL

Lisboa 6.—La asamblea nacional ha aprobado por unanimidad, en votación nominal, el texto del proyecto de ley sobre las asociaciones secretas ligeramente modificado por la Cámara corporativa.

PROPUESTA DE ASCENSO DEL GENERAL CARMONA

Lisboa 6.—Ha sido presentada en la asamblea nacional una proposición promoviendo a mariscal al general Oscar Carmona, presidente de la República.

RUSIA ADIESTRARÁ MILITARMENTE A LOS NIÑOS

Moscú 6.—Se anuncia oficialmente que en este año 450.000 escolares de ambos sexos y otros jóvenes recibirán instrucción militar. En el período comprendido entre el primero de Enero y el primero de Abril, 15.000 jóvenes han recibido el emblema de la defensa del territorio con la divisa «Estad dispuestos al trabajo y a la defensa». Este emblema se entregará a los jóvenes, particularmente in-

teligentes, los cuales recibirán más tarde una educación militar suplementaria.

SE SUICIDA UNA CELEBRE BAILARINA

Viena 6.—La bailarina búlgara Sonia Nestorow Georgiew, que actuó en la Opera nacional de Sofía y residía actualmente en Viena, se ha suicidado.

CAÑONES Y MUNICIONES

Bucarest 6.—El Gobierno ha presentado al Parlamento un proyecto de ley por el que le autoriza a firmar un nuevo contrato con las fábricas Skoda para la entrega de cañones y municiones hasta un total de 600 millones de coronas checas. El pago se efectuará en diez años.

EL «DUCE» Y LA CONFERENCIA DE STRESA

Londres 6.—La agencia Reuters dice saber que Mussolini ha redactado algunas proposiciones para la conferencia de Stresa, proposiciones que han sido comunicadas al Gobierno francés y al Gobierno inglés. En los círculos informados se cree que el «Duce» ha elaborado el programa siguiente: Dilucidar los puntos de vista francés, inglés e italiano sobre el acto unilateral de Alemania; cuestión de frente común de las tres potencias, con el fin de realizar los diversos puntos anunciados en el comunicado anglo-francés de 3 de Febrero; cuestión de la independencia de Austria y mejores medios de salvaguardarla; y cuestión de la revisión de ciertos partes de los tratados de paz con Austria, Hungría y Bulgaria.

Hasta ahora no han sido confirmados oficialmente los detalles de este programa.

DOS MUERTOS POR LA TROPA EN UNA AGRESIÓN A DIPUTADOS

Para (Brasil) 6.—Han resultado muertas dos personas y heridas varias cuando, al dirigirse los diputados al Parlamento, acompañados de tropas con las bayonetas en las bayonetas, unos grupos de espectadores rompieron el cordón e intentaron agredir a los diputados. Los soldados repelieron la agresión con las bayonetas, mientras que los diputados se refugiaron en el cuartel general del Ejército. Destacamentos de soldados han tomado posiciones estratégicas en todas partes de la ciudad.

LA REELECCIÓN DE UN INTERVENTOR DE ESTADO PROVOCA GRAVES CONFLICTOS

Río de Janeiro 6.—La mayoría del Parlamento del Estado de Para se ha pronunciado contra la reelección del interventor de dicho Estado, comandante Barata. Este amenazó a los diputados de la mayoría con proceder contra ellos y aquellos huyeron del Parlamento, refugiándose en el cuartel de Belém.

La minoría parlamentaria ha proclamado al interventor gobernador del Estado. El comandante Barata ha impedido a los Parlamentos que se reúnan y los mayoritarios han presentado una denuncia ante el Tribunal Electoral.

Las tropas militares navales de Belém han sido prevenidas para que aseguren la ejecución de la sentencia que el Tribunal citado ha de pronunciar en breve.

Ante el temor de disturbios los almacenes han cerrado sus puertas y la circulación de tranvías ha quedado paralizada.

LA SITUACION DE EUROPA ES DIFICIL

Londres 6.—El lord del Sello Privado inglés, señor Eden, ha declarado a su regreso de Londres que estaba convencido de la utilidad de los viajes realizados por Simon y por él. Nadie puede poner en duda—ha añadido—que la situación actual de Europa es muy difícil. Sin embargo, esas dificultades no son insuperables desde el momento en que todas las naciones contribuyan a vencerlas.

Nuestra contribución a esta tarea—terminó diciendo—debe consistir en seguir una política justa, energética y constante, prestando nuestro apoyo a la Sociedad de Naciones y un sistema colectivo de paz.

DE GUADIX

El día 6 de los corrientes se celebró en Guadix una junta de la mayoría de los agricultores afectados por la suspensión de pasos de la Harinera «La Purísima» de dicha ciudad, presidida por don Juan Abril y Ramirez de Arellano.

SUCESOS LOCALES

CUANDO VIAJABA EN UN TRANVIA LE DESAPARECE LA CARTERA EN LA QUE GUARDABA DINERO Y DOCUMENTOS

Ayer, cuando viajaba en un tranvía de la línea de Maracena el empleado don Francisco López Gámez, que vive en Huerta de Belén, 12, al llegar a la Gran Vía notó que del bolsillo de la americana le había desaparecido la cartera. En ella guardaba quinientas pesetas en billetes y algunos documentos. Parece que se trata de una sustracción y en tal sentido ha sido presentada la denuncia correspondiente en la Inspección de guardia de la Comisaría.

SE LLEVAN CUATRO GALLINAS Y PRENDAS DE VESTIR

Carmen Blanco López, que habita en Capilla de San Andrés, 5, ha denunciado que de su expresado domicilio le han sustraído cuatro gallinas y varias prendas de vestir, por valor todo ello de 175 pesetas, desconociendo quién pueda haber sido los autores del hecho.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

SILUETA DEL DÍA

Frente a frente

Las fuerzas vivas que asistían la obra nocturna a una asamblea quedaron sorprendidos por un espectáculo impresionante que no estaba incluido en el programa. Las fuerzas vivas son extraordinariamente sensibles por el hecho mismo de su vitalidad. Esto es lo que las diferencia de los núcleos sociales enflaquecidos e insensibilizados. Pero el espectáculo que se ofrece inesperadamente a la admiración de la respetable concurrencia no exige una preparación especial para emocionarse. Estaba al alcance de todos los públicos, al menos en su parte cívica, es decir, en su arte dramático para impresionar a los espectadores de todas las latitudes. El Sr. Sanz Blanco y el señor Morenilla llevaban sus voces en tonos polémicos y entablaron, ante la emoción general, un singular combate, en el que las palabras relampagueaban en el espacio como fieros mandobles. Las fuerzas vivas son, naturalmente, pacíficas. Pero léngase en cuenta que se hablaba de cosas militares y oía a pólvora. ¿Habrá influido el tema sobre el ánimo del señor Sanz Blanco y del señor Morenilla?

CONSTANCIA DE SOCIEDAD

En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid para cubrir plazas de oficiales de aquella Diputación provincial, ha obtenido plaza, después de brillantes ejercicios, el culto abogado granadino don Antonio Guigueri Navarro.

Sea enhorabuena. —Ayer, a las ocho de la mañana, se celebró en la iglesia de San Justo y Pastor el enlace matrimonial de la bella señorita María Santos Ortega con el sargento de Artillería don José Molina Montijano.

Actuaron de padrinos don Francisco García Yuste y su esposa doña Trinidad Molina Montijano, cuñado y hermana, respectivamente, del novio; y de testigos, don Felipe García Pardo y don José Escrivano López. Dado el reciente luto de familia, la boda se celebró en la intimidad. Terminado el acto religioso, los novios, a quienes deseamos muchas venturas, salieron para Málaga.

Suscribase a EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

CHOCOLATES



Los más nutritivos!

DESDE 26 DE MARZO OTRA GRAN BAJA DE PRECIOS DE FIRESTONE LOS MEJORES NEUMATICOS Plaza de la Trinidad, 1. Tel. 2365

ALHAMBRA CENTRO DE NEGOCIOS Ancha de la Virgen, 3, pral.

PINTORES Regalamos moldes y catálogos de pintura, comprando en Droguería ARCO-IRIS. SANTA ESCOLÁSTICA, 19 y 21

Camiones G. M. C. con el potente Motor "BUICK" de válvulas en cabeza Modelo T, 18 de 3 1/2 toneladas de carga, a PTAS. 15.900 puesto en Granada AGENCIA EXCLUSIVA: Plaza de la Trinidad, 1. Tel. 2365

Merchants 'And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. COMPANIA INGLESA Seguros generales, Seguros especiales, Seguros de Transporte SUBDIRECCION PROVINCIAL. D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12. Se admiten agentes

Exámenes de Secretarios de Juzgado municipal

Por orden del ministerio de Justicia se restablecen los exámenes que se celebrarán en la primera quincena del mes de Mayo próximo en esta Audiencia Territorial. En las convocatorias sucesivas se exigirá el título de Licenciado en Derecho. Para programas, contestaciones y toda clase de detalles dirijirse a José Vilchez Montalvo, Capitán General, número 2, Granada, Teléfono, 2998.

EL SECRETO FORTUNA QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA LOTERIA DE LA FORTUNA. Incluye un boleto de 500 pesetas y regalo GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le ayudará a ganar. Se repartirá los boletos para tener suerte en todos los juegos. Vea en Alameda, Teatro de Regeneración y Alameda de Hércules. Resulta en Granada y 100 Ciudades de España. Post. GRANADA TORO. C/AL. NÚM. 224. ROSARIO (Sta. Fé) - (REP. ARGENTINA)

Opel El coche pequeño mejor y de menor consumo Precios desde 7.850 pesetas puesto en Granada con todos sus accesorios Plaza de la Trinidad, 1. Granada

LA REGLA SUSPENDIDA volverá rápidamente y sin peligro con las famosas Perlas FEMI. Evoluciona métodos que previenen cualquier forma de esta dolorosa afección. Se vende reservando por correo. Envíenos 10,00 de postal. BASTADO - HIVER, 48 - BARCELONA. De venta en GRANADA, C/ta. Granada de los Quisnes y Comercio - MÁLAGA, Bonifacio Plaza - IBER. Santa Fé en depósito

AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 80 pesetas en adelante, y se ofrecen los atados en camión a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad Teléfono 1746

Indicador Económico

De una ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonará 10 céntimos en concepto de Timbre.

COLOCACIONES, opositores, carreras por correspondencia. Solución definitiva. Pedido libreta gratis: Apartado 105—Sevilla.

100-200 semanales. Haciéndose circulares direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544. Madrid.

SE ALQUILA casa en la plaza de Santa Catalina. Razón: Venta de Britaña, Carretera de la Sierra.

Billares Rusos para mesas, bolas y toda clase de accesorios. Jerónimo Villegas, Elvira, 96.

LOTERIA PLAZA EUROPA-SEVILLA. Administrador, Miguel Escámez. Devuelva dinero caso no cobrar tercera vez. Juegue. Escriba hoy mismo.

CARGA DE BATERIAS, 2,60 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 9. Teléfono 2809.

Se necesitan agentes propagandistas. Placeta Lino, 1, de 1 a 3 y 8 a 10 noche.

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Compre el Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

Fin de las Hernias Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, contruidos científicamente para cada hornia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que está en GRANADA, en el HOTEL SUIZO, únicamente el próximo JUEVES, día 11 del corriente. NOTAS: En MÁLAGA, el día 12, en el HOTEL VASCONIA —ESPECIALIDAD en Lijas medicinales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. «ASA TORRENT».

CALZADOS La Imperial, S. A.



pondrá a la venta sus últimas novedades para Semana Santa y Primavera en su establecimiento de Gran Vía, 5 (Antiguo edificio del Hotel París)

PROXIMA INAUGURACION

Esta SUCURSAL ha sido totalmente instalada por OBREROS GRANADINOS

No olvide usted que el lubricante "Aiglon Auto-Oil" Es solicitado por todos los garagistas

"La Moda Práctica" es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas